

第11254期

国内统一刊号:CN14-0047

2018年7月21日 星期六农历戊戌年六月初九

ZHOU MO BAN

 本报讯(通讯员周军伟王雁斌)7月12日,加工厂团委、计生办与太钢营销中心团总支、计生办联合开展"来自星星的孩子"——关爱自闭症儿童爱心奉献活动,对太原心予社区服务中心进行公益爱心捐助。

该社区是一家由太原市民政局核准注册的非营利性民办机构,是一个针对发展障碍儿童提供早期评估早期干预的康复机构,同时也为残障儿童及家庭、师资提供教育培训。2007年创办以来,从十几名孩子发展到现在的上百名,孩子们每年的学费达到2万以上,很多家庭在维持孩子们的正常康复教育上举步维想

了解到这一情况,两个单位迅速行动,组织职工捐助了一批有声电动玩具、儿童书籍、学习用具。到场的十几名热心职工走近自闭症儿童这一特殊群体的学习生活,用行动表达了关爱。

通过活动,进一步增强了青年职工的责任意识、奉献意识,增强了践行社会主义核心价值观的自觉性。

活动结束后,大家纷纷表示要将公益事业坚持到底,不断弘扬正能量,为社会多作贡献,奉献自己力量。 (本文照片由公司团委提供)





## 东山矿气力作业区为大病职工捐款

本报讯 (通讯员 柳太莉)近日,东山矿气力输送作业区职工李爱东同志突发脑出血,紧急送往医院急救,高昂的医疗费用,让这个普通家庭正经受着经济困难的严峻考验。

危急时刻,方显真情。他的病情牵动着作业区领导和职工的心。作业区党支部、工会第一时间联合发出爱心捐款倡议,号召大家积极行动起来,发扬"一方有难、八方支援"的团结友爱精神,伸出援助之手,献出一份爱心,帮助他渡过难关。作业区主管率先垂范,带头捐款

1000元,全体职工积极响应,慷慨解囊,大家以不同的方式向身患重病的李爱东同志奉献爱心和提供帮助,在短短的两天时间里,52名职工共捐款18750元。

当作业区领导把这份爱心捐款送到医院时,家属激动得热泪盈眶,连声说谢谢。也许这对于高昂的医疗费用来说只是微不足道的一部分,但它充分体现了作业区领导和职工的一份深情厚谊。病魔无情、人间有爱,我们衷心地祝愿他能够早日康复,重返工作岗位。



通讯员 郝婧

在吕梁山深处,有连绵不绝的山的海浪,袁家村铁矿就像一颗珍珠,镶嵌在高原的褶皱里。夜深人静的时候,星光亮起来,一群汉子在星光下工作,他们就是我兄弟般的工友。

"美女,来一张!"我闻声抬头,看到了最后一根螺栓复紧完毕,也准备收工的他们,在阳光照射下,搅拌槽里一排白色的牙齿在黑夜里闪亮成月牙儿。我用一个力度很大的比V回答了他们的呼叫。"咔嚓",我迅速拍下一组。镜头里,一双布满红血丝的眼睛,满含阳光地微笑着。头上同样满是污渍却闪闪发光的安全帽上面鲜红的TISCO标志,格外绚烂。

看着这画面愣神的我,无限的感慨在脑中盘旋,思绪早已飘飞。我知道,检修任务圆满完成,弟兄们这是太兴奋,就像刚打赢一场硬仗,几天来的连续鳌战,到这时,终于可以松一口气了。

## 兄弟,加把劲儿啊!

今天,是系检第二天。是夜,22时26分,黑暗笼罩着整个矿山,宿舍区一片寂静,偶尔几声蛐蛐的叫声。此刻,环水池上却是另一番忙碌的景象,他们正在完成新水阀门更换任务,走近,一股刺鼻的臭味扑面而来。阀门井里旧阀门已经卸走,除了留下的两节管道还有满地淤泥,淤泥里陷进去几双鞋,鞋的主人就是忙碌在阀门井里的检修人员,这次任务变得复杂起来,由于阀门尺寸不同,他们要凿地一寸才能正常安装新阀门,可这是水泥地面呀!

"兄弟,加把劲儿呀",电锤、钢筋钳齐齐上阵。阀门井上方,吊车严阵以待,焊机旁的操作人员保证着焊机的工作状态,电工奔跑于总阀与电源柜间切换着所有检修项目的供电状态。他们拧成一股绳,劲往一处使。眼前的一切感染着我,将这个夜里最可爱的劳动者记录下来。他们不是夜里才开始工作,是连续工作到夜里,大概又要忙个通宵了吧。他们晚饭还没吃,我想劝他们先去吃点东西,他们却说时间紧任务重,要抓紧时间,把检修任务抢出来,确保按原定时间节点正常启车,坚决不能拖后腿。

宿舍区,夜,依旧宁静,楼上的灯,大部分已经熄灭,矿山人家已经进入了甜蜜梦乡……

## 夜 战

雨夜,0点30分,70M浓密机更换底流锥中心刮刀。站在浓密机平台上往下望去,只见10米深的大坑里几个小小的人影儿依稀可见,焊割的火星提示着他们的存在。现在,已经是系检第四天的凌晨,由于停车后查出新问题,临时增加任务,今天的定位是连夜赶工,夜战!

底流锥下,安全帽檐雨水不断滴落在焊枪与金属碰撞的火花上,以水蒸气的形式再次升腾,给正在干活的弟兄们带来一丝暖意。"咕噜、咕噜",二牛的肚子开始发声,不停提示着他"油量低,请加油",一旁老赵拍拍他肩膀,精了指平台上方,让二牛赶快先去补充能量,底流锥到溢流槽,35米的距离,不长,却并不好走,因为有药剂的成分,池底滑腻,二牛一步一滑,一边注意着脚下,一边加快步伐,他想快些解决肚子的问题好继续干活。终于,爬上浓密机平台,看到食物的瞬间,眼神里都写着饥饿,一把拿起来撕开包装,整个地往嘴里塞,仿佛要食物自己麻溜进肚。一抬头却发现了我的镜头,他尴尬地冲我指了指身上满是污渍的衣服和满脸的矿粉,赶快转过身去。此刻,我的眼里已噙满泪水……

早上7时整,睡了四个小时的我,洗漱完毕,上班第一件事就 是询问昨晚的战况,得到的答案是这项任务在早上5时30分收工。

翻看着检修四天拍摄的照片,无限感慨涌上心头,只想将自己看到的一切用最真实、最朴实的语言记录下来,"要抓紧时间,把检修任务抢出来,要保证时间节点正常启车,坚决不能拖后腿"耳边不时回响起工人们朴实的话语。哎!我的兄弟,再华丽的辞藻也不能描绘你们心底这份真挚的爱。